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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Ανακρίβειες , αστοχίες και σύγχυση με τα τιμολόγια ρεύματος.» 

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα του διαδικτυακού ιστότοπου « zougla.gr ». Είναι 

απορίας άξιον πως δύο απλά πράγματα μπορεί να μετατραπούν σε αυτή τη χώρα σε 

«Γόρδιο Δεσμό».  Μια αποστροφή του λόγου, γενικόλογη και ασαφής του αρμόδιου 

Υπουργού Ενέργειας Θ. Σκυλακάκη έφθανε για να δημιουργηθεί τεράστια σύγχυση και 

οι τίτλοι να φθάσουν στο «Καταργείται το Πράσινο Τιμολόγιο» έως και το απολύτως 

υπερβολικό «Καταργούν το φθηνό ρεύμα».  

 Από την άλλη πλευρά, οι αλλαγές στην ημερήσια έκπτωση που είχε τη μορφή 

νυχτερινού τιμολογίου κατέληξε στο (αυθαίρετο) συμπέρασμα ότι θα σημάνει σχεδόν 

αυτόματη αύξηση στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος.  

 Αναλυτικότερα το νυχτερινό ρεύμα καταργείται ως «παράθυρο ευκαιρίας» 

μειωμένων χρεώσεων κατά τη διάρκεια της νύχτας κυρίως.  

 Ωστόσο, εκπτώσεις θα υπάρχουν. Θα εφαρμόζονται κάθε ημέρα για τέσσερις 

έως πέντε ώρες το μεσημέρι και έως 12 ώρες το Σαββατοκύριακο.  

 Αυτό συμβαίνει διότι πλέον η ενέργεια που καταναλώνεται μετά τη δύση του 

ηλίου είναι πανάκριβη και καλύπτεται είτε, κυρίως, από παραγωγή μέσω φυσικού 

αερίου, πολύ λιγότερου λιγνίτη, έως και λίγου πετρελαίου σε περιορισμένες 

περιπτώσεις. Η κυβέρνηση , λοιπόν, μεταφέρει το εκπτωτικό τιμολόγιο σε ώρες που η 

παραγωγή ρεύματος από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας(ΑΠΕ) είναι στα ύψη και το 

φυσικό αέριο, για παράδειγμα, συμμετέχει πολύ λίγο. Θα δώσει δηλαδή φθηνό 

τιμολόγιο για ρεύμα που στοιχίζει ελάχιστα.  

 Για το μέσο καταναλωτή θα εξαρτηθεί από τις τιμές που θα ανακοινώσουν οι 

ιδιώτες πάροχοι και αυτές δεν είναι βεβαίως γνωστές. Αν οι εκπτώσεις είναι «γενναίες» 
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θα ελαφρύνουν τα νοικοκυριά. Στην περίπτωση που είναι μηδαμινές δεν θα επιδράσουν 

ιδιαίτερα στην οικογενειακή οικονομία.  

 Ταυτόχρονα πρέπει να αναφερθεί ότι οι ιδιώτες πάροχοι δεν προσέφεραν το 

νυχτερινό τιμολόγιο.  Το κρατούσε ακόμη η ΔΕΗ και ίσως δύο ή τρεις άλλοι. Η 

διαφορά ωστόσο, από το ημερήσιο κανονικό τιμολόγιο ήταν 2-3 ή και 4 λεπτά ανά 

κιλοβατώρα, που δεν σήμαιναν και ιδιαίτερη εξοικονόμηση χρημάτων.  

 Εδώ μεταφορικά «έγινε η σφαγή των Αρμενίων» και «έχασε η μάνα το παιδί και 

το παιδί τη μάνα». Η σύγχυση που προκλήθηκε ήταν τόσο μεγάλη που ανάγκασε την 

κυβέρνηση να δώσει εξηγήσεις μέσω του αρμοδίου υπουργού, οι οποίες δεν γίνονται 

απολύτως πιστευτές έως την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές.  

 Βεβαίως, πρωτίστως ευθύνεται ο αρμόδιος Υπουργός Θ. Σκυλακάκης, που με 

μισόλογα προσπάθησε μέσω τηλεοράσεων να προαναγγείλει αλλαγή στο πράσινο 

τιμολόγιο, στο οποίο συνωστίζεται σχεδόν το 70% των καταναλωτών.  

 Είπε χαρακτηριστικά ότι «στο τέλος του έτους καταργείται ο θεσμικός 

χαρακτήρας του πράσινου τιμολογίου». 

 Άντε να καταλάβει κανείς τι εννοούσε. Πολύ εύκολα ερμηνεύτηκε ότι 

καταργείται το πράσινο τιμολόγιο, που έχει συμπληρωματικό χαρακτηρισμό ως 

«Ειδικό». Αυτό που επί της ουσίας καταργείται είναι οι υποχρεωτικότητες του 

Πράσινου Τιμολογίου. 

 

 Διευκρίνισε ότι το πράσινο τιμολόγιο δεν καταργείται και θα συνεχίσει να 

προσφέρεται σε όσους καταναλωτές το έχουν επιλέξει, παρά την κατάργηση της 

υποχρεωτικότητας για τους παρόχους από το 2025.  

  

 Με βάση τα όσα δήλωσε σε ραδιοφωνική συνέντευξη , οι πάροχοι δεν θα είναι 

πλέον νομικά υποχρεωμένοι να το προσφέρουν σε νέους πελάτες, από την 1η 

Ιανουαρίου 2025, λόγω αλλαγών στην ευρωπαϊκή νομοθεσία, που δεν επιτρέπει να 

υπάρχουν υποχρεωτικές ρυθμίσεις τιμολόγησης για αόριστο χρόνο.  

 

 Εν συνεχεία, πρόσθεσε: «Δηλαδή αν έρθει κάποιος νέος πελάτης δεν είναι 

υποχρεωμένος μετά από την 01/01 να το προσφέρει ο πάροχος. 

 

 Θα το προσφέρουν σχεδόν όλοι αλλά δεν είναι νομικά υποχρεωμένος γιατί η 

ευρωπαϊκή νομοθεσία δεν μας επιτρέπει εις το διηνεκές να έχουμε υποχρεωτικότητες 

στην τιμολόγηση. Αυτό δεν ισχύει για αυτούς που ήδη έχουν πράσινο τιμολόγιο, ισχύει 

μόνο για τους καινούργιους». 

 

 

 



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί :  

1. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν ληφθεί για την αποτροπή της αισχροκέρδειας 

και την επιβολή κυρώσεων στις εταιρείες ενέργειας που εκμεταλλεύονται τους 

καταναλωτές με ασαφείς χρεώσεις και ανακριβείς πληροφορίες στα πολύχρωμα 

τιμολόγια; 

2. Ποια είναι τα αποτελέσματα των ελέγχων που έχουν πραγματοποιηθεί από τις 

αρμόδιες αρχές για την προστασία των καταναλωτών, και ποια είναι η απόκριση της 

κυβέρνησης στις αυξημένες καταγγελίες για αδιαφάνεια στις τιμολογήσεις; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση ώστε να εγγυηθεί τη βιωσιμότητα των 

πολυχρωμων τιμολογίων ρεύματος, διασφαλίζοντας παράλληλα ότι οι καταναλωτές 

ενημερώνονται επαρκώς για το κόστος και τις επιλογές που έχουν στη διάθεσή τους; 

4. Πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε την επιβάρυνση που προκύπτει από τα υπερκέρδη 

των παρόχων ενέργειας, και ποια μέτρα θα λάβετε για την ανακούφιση των 

νοικοκυριών και των επιχειρήσεων που βρίσκονται σε δεινή θέση λόγω των αυξήσεων 

στις τιμές της ενέργειας; 

5. Γιατί η κυβέρνηση απέτυχε να επιβάλει μια σαφή και αποτελεσματική πολιτική 

τιμολογίων που να προστατεύει τους καταναλωτές από την ασυδοσία της αγοράς 

ενέργειας; Ποιο είναι το σχέδιό σας για να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη του κοινού 

στην αγορά ενέργειας; 

6. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για τη διασφάλιση της σταθερότητας στις τιμές 

της MWh, ώστε να μην βρεθούν οι καταναλωτές ξανά σε κατάσταση αβεβαιότητας και 

σύγχυσης για το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας; 
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